



Οι υποψήφιοι συνταξιούχοι στα ψηφοδέλτια της Λαϊκής Συσπείρωσης σε όλη τη χώρα προβάλουν τα αιτήματα και τα προβλήματα των συνταξιούχων. Γι' αυτούς και για εμάς είναι ένα ακόμα βήμα ενίσχυσης των αγώνων μας.

ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ Αγώνας

Γραφεία: Σωκράτους 23, Τ.Κ. 105 52 ΑΘΗΝΑ

Μάης 2019 Όργανο της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδος ΙΚΑ & ΕΤΜ Αριθμ. Φύλλου 441

Της... σύνταξης

Απορρίπτουμε το εκβιαστικό δίπολο «ποιον από τους δυο». Και οι δυο αυτοεξευτελίζονται και εξευτελίζουν τη ζωή του λαού

Το καραγκιοζιλίκι στη συζήτηση στη Βουλή πήγε σύννεφο, χωρίς να θέλουμε να προσβάλουμε τον Καραγκιόζη. Τσίπρας και Μητσοτάκης μας θύμισαν την παλιά ελληνική ταινία, που οι δυο γυναίκες, γειτόνισσες, ξεφώνιζαν η μια την άλλη για τις πομπές τους. Τέλειος ξεπεσμός. Αμόλαγε ο ένας και απαντούσε ο άλλος: Εσύ ο ζάμπλουτος- εγώ ο λιτός. Εσύ στα κόττερα- εγώ καμιά διαπλοκή. Εσένα ο πατέρας σου αποστάτης- εσένα ο πατέρας σου τα κονόμαγε επί χούντας. Εσύ τον Πολάκη- εσύ τον παιδεραστή. Εσύ τη γυναίκα μου- εσύ την οικογένειά μου. Εσύ δεν έρχεσαι στο ντιμπέιτ- εγώ δεν είμαι τηλεπερσόνα. Και άλλα τέτοια γλαφυρά και εμετικά. Κι εμείς είμαστε υποχρεωμένοι- τρόπος του λέγειν- να παρακολουθούμε αυτή τη γελοιότητα, άλλοτε γελώντας και άλλοτε εξαγριωνόμενοι. Αυτοί είναι που παρουσιάζονται στο λαό σαν «σωτήρες του». Αυτοί είναι που ο ελληνικός λαός επιλέγει (δυστυχώς) για «σωτήρες του». Αυτοί θέλουν να μας εγκλωβίσουν στο άθλιο δίλημμα: ποιον από τους δυο υπεύθυνους της εξαθλίωσης, από κάθε άποψη, προτιμάτε;

Και μόνο για την εικόνα της ξεφτίλας που παρουσίασαν στη Βουλή οι δυο εκφραστές του σύγχρονου διπολισμού, πρέπει να καταδικαστούν και να απορριφθούν στη συνείδηση των στοιχειωδώς έντιμα σκεφτόμενων εργαζομένων και λαϊκών στρωμάτων. Που αγανακτούν φυσικά πρώτα και κύρια από την ξετσιπίτσα αντεργατική και αντιλαϊκή πολιτική των δύο και των κομμάτων τους.

Ο χυδαίος καυγάς τους, ακόμα και για τα δεδομένα του δικού τους αστικού κοινοβουλευτισμού, μέσα στη Βουλή τους που τη θεωρούν... ναό της Δημοκρατίας(!!!), δεν πρέπει να αντανάκλασται με μια απλή αγανάκτηση των λαϊκών στρωμάτων, αλλά να οδηγήσει στην εκλογική, πολιτική καταδίκη τους. Στην ενίσχυση από την άλλη εκείνης της δύναμης, που στο πλάι του αγωνιζόμενου εργατικού και λαϊκού κινήματος, βοηθά με κάθε τρόπο και στηρίζει τα αιτήματά του.

Με ψίχουλα και ψέματα δεν μας ξεγελάτε

Η κυβέρνηση, ο Πρωθυπουργός, σε έναν ολοφάνερα προεκλογικό ελιγμό ανακοίνωσαν διάφορα μέτρα «υπέρ» των πολλών, χωρίς να διευκρινίζουν ποιοι είναι αυτοί οι ... πολλοί.

Βέβαια αμέσως έγινε αντιληπτό ότι τα μέτρα αφορούν κύρια τους λίγους της πλουτοκρατίας και δευτερευόντως κάποιες ομάδες εκ των πολλών, δηλαδή των λαϊκών στρωμάτων.

Φοροαπαλλαγές, επιδοτήσεις, εισφοροελαφρύνσεις, μείωση φορο-

λόγησης των κερδών κλπ για το κεφάλαιο και κάποια ψίχουλα για τους εργαζόμενους και το λαό. Ρυθμίσεις δήθεν φιλολαϊκές, όπως για τις 120 δόσεις για ρύθμιση οφειλών προς ταμεία και εφορία, μείωση του ΦΠΑ για ορισμένες ομάδες καταναλωσιμων αγαθών, που χάνει την αξία της λόγω της ανόδου των τιμών χοντρικής (πχ σουβλάκια).

Αν μάλιστα ψάξουμε μέσα στις εξαγγελίες, δεν θα βρούμε ούτε ένα μέτρο υπέρ των εργαζομένων, που θα αυξάνουν τους

Οι διαχρονικές αντιλαϊκές- αντισυνταξιοχικές πολιτικές όλων των κυβερνήσεων που τα δέκα τελευταία χρόνια έχουν τσακίσει ό,τι με αγώνες και θυσίες κερδίσαμε και πληρώσαμε μια ζωή, δεν μπορούν να ξεχαστούν με φιλοδωρήματα. Ούτε μπορούν να γίνουν άλλοθι για τις προεκλογικές ανάγκες της κυβέρνησης για την συνέχιση των ίδιων θανατηφόρων πολιτικών.

Τα μέτρα που εξήγγειλε ο Πρωθυπουργός με τους Υπουργούς του στην Συνέντευξη Τύπου στο Ζάππειο είναι στην λογική «σου παίρνω εκατό- σου δίνω ένα», έχουν στόχο να υπηρετήσει την παραπάνω λογική, που και η σημερινή κυβέρνηση ακολουθεί.

Δεν θα αρνηθούμε έστω και αυτά τα λίγα γιατί θεωρούμε ότι είναι δικά μας και αποτέλεσμα ενός ασίγητου αγώνα, αλλά οι συνταξιούχοι δεν πρόκειται να χειροκροτή-

μισθούς, θα κατοχυρώνουν τη μονιμότητα στην εργασία, θα καταργούν την μαύρη, ανασφάλιστη εργασία κλπ. Και φυσικά όσον αφορά στα συνταξιοδοτικά δικαιώματα των επόμενων γενιών συνταξιούχων, η εξοντωτική εφαρμογή του νόμου 4387/16 (Κατρούγκαλου) δεν αλλάζει σε τίποτα, παρέχοντας συντάξεις πείνας μετά από 45- 50 χρόνια εργασίας.

Ανάμεσα στα μέτρα για τους «πολλούς» εξαγγέλθηκε και η παροχή για **συνέχεια στη σελ. 2**

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Αθήνα 8/5/2019



σους κανένα και να του δώσουν το άλλοθι που επιζητά. Γιατί τα εξήντα και πάνω δισεκατομμύρια που άρπαξαν από τα ασφαλιστικά ταμεία, οι σαρωτικές περικοπές των συντάξεων κύριων, επικουρικών, των δώρων, του ΕΚΑΣ και τόσα ακόμα που αφαιρέσαν από τους συνταξιούχους δεν ισοφαρίζονται με την επιστροφή του πακέτου των 800 εκατομμυρίων. Ακόμα και αυτά τα 350 με 400 ευρώ που θα δοθούν σε κάθε συνταξιούχο, προέρχονται από τα αιματοβαμμένα πλεονάσματα, τις περικοπές και την άγρια φορολογία που έχει επιβληθεί με τους αντιασφαλιστικούς νόμους που ψηφίσανε όπως:

Από τα 230 ευρώ το μήνα σε 300.000 χαμηλοσυνταξιούχους που μειώθηκε το εισόδημα τους από την κατάργηση του ΕΚΑΣ. Από τα 100 μέχρι 150 ευρώ τον μήνα που μειώθηκε το εισόδημα σε

500.000 συνταξιούχους από τον επανυπολογισμό της επικουρικής σύνταξης από τον Ιούνιο του 2016. Από τα 30 έως 50 ευρώ από την αύξηση της συμμετοχής που επιβλήθηκε στην υγεία. Από την μείωση των συντάξεων χηρείας 20% με 30%, που παρά την βελτίωση με την νέα τροπολογία εξακολουθούν να είναι μειωμένες. Και βέβαια από τις μεγάλες περικοπές με τους νόμους 4051/12 και 4093/12 την κατάργηση των δώρων, την μείωση του εφάπαξ και τόσα άλλα.

Κύριοι της κυβέρνησης πληρώσαμε σε όλο τον εργάσιμο βίο μας για να πάρουμε επιπλέον την 13η και 14η σύνταξη ολόκληρη και εσείς θα νομοθετήσετε κάθε Μάη να παίρνουμε όσοι έχουν σύνταξη:

Από 1000 ευρώ και πάνω το 30%, από 600 έως 1000 ευρώ το 50%, από 500 έως 600 το 70%

και έως 500 ευρώ το 100%.

Κύριοι της σημερινής και της αυριανής κυβέρνησης δεν κατεβάζουμε τον πήχη των διεκδικήσεων δεν ξεχνάμε, δεν διαγράφουμε, όσα αρπάχθηκαν από τα ταμεία μας τα τελευταία χρόνια, τα απαιτούμε, τα διεκδικούμε.

Με αίτημα πρώτα οι δικές μας ανάγκες θα συνεχίσουμε πιο μαζικά τους αγώνες μας, θα μας βρίσκετε καθημερινά στο ιερό πεζοδρόμιο με αισιοδοξία και αποτελεσματικότητα μέχρι την κατάργηση του ν. 4387/16 (Νόμος Κατρούγκαλου) το σύνολο της αντιασφαλιστικής- αντισυνταξιοχικής νομοθεσίας. Διεκδικώντας όλα τα αιτήματά μας για αξιοπρεπείς συντάξεις, αποκλειστικά δημόσια δωρεάν υγεία, ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, δημόσιο κοινωνικό ασφαλιστικό σύστημα για όλους, κατάργηση της αφόρητης φορολογίας.

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Η Ένωση κάλεσε όλους τους συνταξιούχους στην απεργιακή συγκέντρωση την Τετάρτη 1η Μάη στην πλατεία Ελευθερίας, ενάντια στην καπιταλιστική εκμετάλλευση και τους ιμπεριαλιστικούς πολέμους.

Η 1η Μάη είναι η μέρα που οι εργάτες όλου του κόσμου τιμούν τους νεκρούς της τάξης τους, τους ηρωικούς εργατικούς-λαϊκούς αγώνες, τις εργατικές αιματηρές κατακτήσεις, στην ανειρήνευτη πάλη με τους εκμεταλλευτές μας. Είναι μέρα-σύμβολο στον αγώνα για την κατάργηση της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο. Το σύνθημα «ΚΟΚΚΙΝΗ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ – ΠΡΩΤΟΠΟΡΑ ΕΡΓΑΤΙΑ» είναι ζωντανό, επίκαιρο, θα υπάρχει και θα βροντοφωνάζεται από εργάτες σε όλον τον κόσμο και στις συγκεντρώσεις του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος. Το οφείλουμε σε αυτούς που πάλεψαν πριν από εμάς, στους χιλιάδες νεκρούς της τάξης μας, στους νεκρούς του Σικάγο, στους εργάτες της πρώτης ματωμένης πρωτομαγιάς στην Ελλάδα το 1924, του Μάη του 1936 στη Θεσσαλονίκη, στους 200 κομμουνιστές της Καισαριανής.

Η ματωμένη θυσία των εργατών του Σικάγο διδάσκει πως η εργατική τάξη δε μπορεί να περιμένει βελτιώσεις στη ζωή της, αν δεν αγωνιστεί. Τίποτα δε χαρίζεται. Στο σύστημα της εκμετάλλευσης δεν υποτασσόμαστε, δε δίνουμε συγχωροχάρτι, δε συμβιβάζομαστε με την καπιταλιστική βαρβαρότητα.

Προχωράμε μπροστά για το μέλλον που μας ανήκει, για τον μεγάλο αγώνα της απελευθέρωσης των εργατών και των καταπιεσμένων από τα δεσμά της εκμετάλλευσης!

Να τραβήξουμε το δικό μας δρόμο ανάπτυξης, που θα έχει ως μοναδικό κίνητρο την ικανοποίηση των σύγχρονων λαϊκών αναγκών. Αυτό είναι το ιστορικό μήνυμα της Πρωτομαγιάς, που όσο κι αν προσπαθήσουν, αφεντικά, κυβερνήσεις και συνδικαλιστική μαφία, δεν θα επιτρέψουμε να παραχαραχτεί.

Προλετάριοι όλων των χωρών ενωθείτε! Το σύνθημα, που γεννήθηκε μέσα από εργατικές εξεγέρσεις και επαναστάσεις, εξακολουθεί να είναι επίκαιρο, να δίνει ελπίδα, να είναι οδηγός και να φωτίζει το δρόμο μας.

Ακόμη η Ένωση συμμετείχε στην κινητοποίηση που πραγματοποιήσαν στις 18 Απρίλη οι εργαζόμενοι στα προγράμματα κοινωφελούς εργασίας, που ξεκίνησε από την πλατεία Λιονταριών και κατέληξε στην Περιφέρεια όπου οι εργαζόμενοι κατέθεσαν τα αιτήματά τους. Η Ένωση μαζί με τα άλλα ταξικά σωματεία έμπρακτα έδειξε με την συμμετοχή τους την συμπαράσταση, την στήριξη και την ταξική αλληλεγγύη στα δίκια αιτήματα των εργαζομένων στα προγράμματα κοινωφελούς εργασίας.

Επίσης στις 10/4 κλιμάκιο της Ένωσης επισκέφτηκε τα γραφεία του ΙΚΑ στον Εσταυρωμένο. Συναντήθηκε με την Διευθύντρια με αφορμή τις συνεχιζόμενες διαμαρτυρίες των νέων συνταξιούχων για τις μεγάλες καθυστερήσεις στην απόδοση των συντάξεων. Κατά την συζήτηση του θέματος ο Πρόεδρος της Ένωσης αναφέρθηκε σε περιπτώσεις που οι δικαιούχοι κατέθεσαν τα δικαιολογητικά τους πριν από πέντε χρόνια και ακόμη περιμένουν.

Οι εξηγήσεις (έλλειψη προσωπικού) για την τραγική κατάσταση που δόθηκαν εκ μέρους της διευθύντριας σε καμία περίπτωση δεν προδιαγράφουν ταχύτατη επίλυση του προβλήματος. Η Ένωση τόνισε πως δεν αποδέχεται αυτήν την απάντηση. Και επισήμανε πως αυτό που συμβαίνει είναι συνειδητή επιλογή της κυβέρνησης η καθυστέρηση έκδοσης συντάξεων, όπως και συνειδητή επιλογή, η τεράστια έλλειψη προσωπικού και εξοπλισμού. Απαίτησε την άμεση πρόσληψη αναγκαίου προσωπικού, να προχωρήσει η ψηφιοποίηση όλου του ασφαλιστικού βίου όχι για να αλλάξει ο τρόπος υπολογισμού αλλά για να απονέμεται πιο γρήγορα η σύνταξη

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΣΑΜΟΥ

Το Σωματείο συνταξιούχων Σάμου οργάνωσε και κάλεσε τα μέλη του στην Ετήσια Γενική Συνέλευση που έγινε στο Εργατικό Κέντρο Σάμου, την Πέμπτη 18 Απρίλη με θέματα της ημερήσιας διάταξης:

1. Διοικητικός Απολογισμός 2018
2. Προγραμματισμός δράση 2019
3. Οικονομικός απολογισμός 2018

«Η παρουσία όλων μας κρίνεται απαραίτητη για να οργανώσουμε την πάλη μας μπροστά στην διάλυση της Κοινωνικής Ασφάλισης, στα νέα μέτρα και τις περικοπές που μας περιμένουν μετά τις εκλογές», ανέφερε στην ανακοίνωση- κάλεσμα το Διοικητικό Συμβούλιο.

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΛΕΣΒΟΥ

(ΠΑΛΛΕΣΒΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΦΟΡΕΩΝ -ΤΟΠΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΛ-ΤΑ- ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΔΕΗ - ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΝΑΤ - ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΟΑΕΕ).

Σε επιστολή- διαμαρτυρία τους στις 19/4/2019 οι οργανώσεις συνταξιούχων προς το υπουργείο υγείας, την περιφέρεια, τη διοίκηση του νοσοκομείου, τους βουλευτές του νομού και τους επιστημονικούς φορείς τόνισαν ιδιαίτερα τα εξής:

«Πριν λίγο καιρό ανακοινώθηκε η πρόσληψη οφθαλμιάτρου στην Μονάδα Υγείας (πρώην ΙΚΑ). Κατά πρώτον, δεν είναι πρόσληψη αλλά απόσπαση οφθαλμιάτρου, για ένα δίωρο μια μέρα την εβδομάδα, από αυτούς που υπηρετούν ήδη στο Νοσοκομείο Μυτιλήνης. Οι πάντες βέβαια γνωρίζουν τι γίνεται με το οφθαλμολογικό τμήμα του Νοσοκομείου Μυτιλήνης, που ήδη έχουν κλείσει τα ραντεβού και πέρα του Σεπτεμβρίου. Το τραγικό και παράλογο είναι ότι από ένα τμήμα υπερφορτωμένο, με 4 γιατρούς μόνο που δίνουν τιτάνια μάχη για να εξετάσουν τους ασθενείς από όλη τη Λέσβο, παίρνουν τον ένα γιατρό κάθε Πέμπτη και τον πάνε στην Μονάδα Υγείας 2 ώρες την εβδομάδα.

Η καινούργια μονάδα που θα λειτουργήσει μέσα στη μονάδα υγείας (πρώην ΙΚΑ), προβλέπεται από το θεσμό του οικογενειακού γιατρού που θέσπισε η κυβέρνηση (σημειωτέον δεν έχει υπογράψει ακόμα κανένας γιατρός) και εδώ είναι το παράλογο, μέσα στη Μονάδα Υγείας θα λειτουργήσει άλλη μια αυτόνομη μονάδα, χωρίς να έχουν καμιά συνεργασία μεταξύ τους. Θα μπορούσαν αυτή την καινούργια μονάδα να την έβαζαν σε άλλο κτίριο π.χ. σε συνοικία της πόλης, για να μπορέσει να διευκολύνει τους ασφαλισμένους και συνταξιούχους». Τώρα έχουμε και ένα καινούργιο σύστημα, κλείνουμε ραντεβού μόνο για δύο μήνες και πρέπει να τελειώσουν οι δύο μήνες για να ανοίξει το σύστημα, όπως λένε, για το επόμενο δίμηνο. Αυτό γίνεται για να μην φαίνονται οι λίστες αναμονής των ασθενών.

Τονίζονται ιδιαίτερα τα προβλήματα του Νοσοκομείου, των δυσκολιών στη λειτουργία των κλινικών και τμημάτων και τεχνολογικών υποδομών (ψυχιατρική, δερματολογική, διαβητολογική, τον μαγνητικό τομογράφο- μαστογράφο για την οστική πυκνότητα, ακτινοδιαγνωστικά και άλλα μηχανήματα). Προβλήματα που οδηγούν σε μεγάλες καθυστερήσεις στα ραντεβού ή στην προσφυγή των ασθενών στις ιδιωτικές διαγνωστικές μονάδες που πληρώνουν (όσοι έχουν) από την τσέπη τους.

Η καταγγελία επίσης θέτει και μια σειρά προβλήματα, όπως με τους ασθενείς που κάνουν αιμοκάθαρση στη μονάδα τεχνητού νεφρού, που πάσχουν από σκλήρυνση κατά πλάκας. Αν έχει γίνει έγκαιρος εφοδιασμός με τα κατάλληλα φάρμακα για να κάνουν κάθε μήνα την θεραπεία που χρειάζονται, αφού υπάρχει έλλειψη τους, όπως έχει καταγγείλει ο σύλλογος που δημιούργησαν οι ασθενείς.

Στην επιστολή τέλος επισημαίνεται η ανάγκη να προσληφθούν γιατροί και προσωπικό με μόνιμες σχέσεις εργασίας, να ληφθούν μέτρα για την κανονική λειτουργία των υποδομών και του τεχνολογικού εξοπλισμού.

Το 70% του ελληνικού λαού είναι δυσαρεστημένο ή αντίθετο με τις πολιτικές της ΕΕ. Η δυσαρέσκεια και αντίθεση να εκφραστούν στις κάλπες. Το ΟΧΙ στην ΕΕ, με την καταψήφιση όλων των κομμάτων που την αποδέχονται και την υπηρετούν, πρέπει να φτάσει στο ποσοστό αυτό

Χρέος - Ανεργία - Δαπάνες για τις λαϊκές ανάγκες και οι εκλογές

> Ασυγκράτητο το κρατικό χρέος στην ανοδική πορεία του και μάλιστα με μεγάλα ποσά. Το 2015 (όταν ανέλαβε την κυβέρνηση ο ΣΥΡΙΖΑ) ήταν 311,73 δισεκ. ευρώ (179,5% του ΑΕΠ) και μέχρι το 2018 (στα τρία πρώτα χρόνια της διακυβέρνησης του ίδιου κόμματος) σκαρφάλωσε στα 334,57 δισεκ. (181,8% του ΑΕΠ). Διαφορά 22,84 δισεκ. ευρώ(!!!). Κατά μέσο όρο αυξανόταν κάθε χρόνο 7,6 δισεκ. ευρώ.

Εμείς πληρώνουμε (και πληρώνουμε) τα μαλλιοκέφαλά μας με τους μισθούς και τις συντάξεις μας, τη φορολόγησή μας κι αυτό το άτιμο το χρέος αντί να μικραίνει μεγαλώνει (και μεγαλώνει).

Κατά τα άλλα η Ελλάδα μπαίνει σε μια «νέα περίοδο, όπου θα αποφασίζει από μόνη της για την οικονομική πολιτική της», χωρίς επιτροπείες και μνημόνια». Έτσι ισχυρίζεται ο ΣΥΡΙΖΑ. Και η ΝΔ θα φτιάξει μια «ισχυρή» Ελλάδα. Που θα χρωστάει ένα κάθε χρόνο αυξανόμενο χρέος. Τώρα πως θα γίνεται αυτό, να αποφασίζουμε ερήμην αυτών στους οποίους χρωστάμε αυτά τα τεράστια- για τα οικονομικά μεγέθη της χώρας μας- ποσά, είναι κάτι που μόνο οι συνεταίροι του νέου δικομματισμού μπορούν να απαντήσουν. Με πόλικη φαντασία βέβαια. Μόνη λύση η μονομερής διαγραφή του χρέους.

> Την ίδια πεισματική σταθερότητα επιδεικνύει η ανεργία, που παραμένει κολλημένη στους πάνω από 1 εκατομμύριο ανέργους. Σύμφωνα με στοιχεία του ΟΑΕΔ, οι αναζητούντες αλλά και μη αναζητούντες (όσοι έχουν εγκαταλείψει πλέον κάθε προσπάθεια να βρουν -όπως οι πάνω από 50- 60 χρονών είναι 148.198) εργασία τον περασμένο Μάρτη ήταν 1.076.339 αυξημένοι κατά 21.255 από τον Μάρτη του 2018. Το πότε θα μπορούσαν να βρουν δουλειά εξαρτάται από την διάθεση και απόφαση των επενδυτών, την ανάπτυξη, που έρχεται αλλά δεν φτάνει. Κι ακόμα όσοι βρίσκουν, ξέρουν πως τουλάχιστον το 50% θα «απασχοληθούν» ή θα «ωφεληθούν» με την μερική και προσωρινή εργασία, που τους παρέχουν οι «ευκαιρίες για απασχόληση» που τους υπόσχονται ΣΥΡΙΖΑ και ΝΔ.

> Στην ίδια τριετία οι δαπάνες για υγεία (χρηματοδότηση νοσοκομείων, ΕΟΠΥΥ, ΟΤΑ, Πανεπιστημίων κλπ) μειώθηκαν από τα 94,8 δισεκ. το 2015 στα 86,34 το 2018, μείωση 8,46 δισεκ. ευρώ. Ακόμα οι κρατικές δαπάνες για υποδομές (δημιουργία νέων μονάδων σχολικών, υγειονομικών, αντισεισμικές, αντιπλημμυρικές κ.α.), με αποτέλεσμα την άθλια και ασφυκτική λειτουργική ικανότητα των νοσοκομείων, τις φονικές πλημμύρες και πυρκαγιές κλπ. Ασφαλώς τα έργα που πήρε φόρα να εγκαινιάζει ο πρωθυπουργός (εθνική οδός στην Κρήτη, Μετρό Θεσσαλονίκης κ.α.), έπρεπε να έχουν ολοκληρωθεί εδώ και χρόνια, ειδικά στην Κρήτη, όπου ευαισθητοποιήθηκαν οι κυβερνώντες, μετά τα αλλεπάλληλα θανατηφόρα δυστυχήματα.

Φυσικά η αυστηρή τήρηση των μνημονιακών δεσμεύσεων και πολιτικών της ΕΕ δεν αγιάζουν καθόλου την ανάγκη να γίνουν έργα, που θα εξαφανίζουν ή έστω θα ελαχιστοποιούν τους κινδύνους από σεισμούς, πυρκαγιές, πλημμύρες.

Να συνειδητοποιήσουμε λοιπόν πως όλα αυτά είναι ζητήματα, η κατάσταση των οποίων έχει άμεση σχέση με τη ζωή μας, αποτελούν κυρίαρχα κριτήρια για την κατάθεση της ψήφου μας στις τριπλές εκλογικές διαδικασίες- και για τοπικές διοικήσεις και για ευρωεκλογές. Οφείλουμε να τα αξιολογήσουμε με προσοχή και σωστή σκέψη, αφού οι περιφερειάρχες, οι δήμαρχοι υλοποιούν τις αντίστοιχες γενικές πολιτικές σε τοπικό επίπεδο και έχουν αντίστοιχες ευθύνες (όπως η Δούρου και οι τοπικοί δήμαρχοι για την φονική πυρκαγιά στο Μάτι, τη μερική απασχόληση και απολύσεις εργαζομένων, τους πλειστηριασμούς κατοικιών για δημοτικά χρέη, την ιδιωτικοποίηση δημοτικών υπηρεσιών, τα δεκάδες θανατηφόρα εργατικά ατυχήματα- με εξαίρεση λίγους φιλολαϊκούς, αγωνιστές δημάρχους, όπως ο Πελετίδης) και φυσικά η ΕΕ για την επιβολή των αντεργατικών και αντιλαϊκών επιλογών της.

Ψήφος λοιπόν σωστά ζυγισμένη και στοχοπροσωπική στην εξυπηρέτηση των λαϊκών αναγκών.

Φάρμακο και υγεία

Την αύξηση των τιμών 2000 φαρμάκων ανακοίνωσε η κυβέρνηση, με τη δικαιολογία ότι έτσι θα αποτρέψει το σταμάτημα της παραγωγής και διάθεσης των φαρμάκων από τις φαρμακοβιομηχανίες. Είναι η πολλοστή φορά που αυτή η δικαιολογία χρησιμοποιείται για τον ίδιο λόγο. Για άλλη μια φορά λοιπόν η κυβέρνηση- η οποία κυβέρνηση- μας είπε πως, αν θέλουμε να έχουμε φάρμακα, πρέπει να πληρώσουμε τους βιομήχανους από την τσέπη μας. Και για άλλη μια φορά επιβεβαιώθηκε από τα πιο «επίσημα» χείλη, ότι η υγεία μας εξαρτάται στην κυριολεξία από τις κερδοσκοπικές ορέξεις των βιομηχάνων.

Θα βγάζουν κέρδη; Θα μας δίνουν φάρμακα. Δεν θα βγάζουν; Δεν θα μας δίνουν. Σκασίλα τους αν τα φάρμακα είναι αναγκαία για την επιβίωση των ασθενών.

Και ασφαλώς δεν ξεχνάμε ότι για άλλη μια χρονιά οι δαπάνες για τη χρηματοδότηση των δημόσιων νοσοκομείων μειώνονται, επιτείνοντας τη δυσλειτουργία τους, την αδυναμία τους να εξυπηρετήσουν τους ασθενείς παρέχοντας πλήρεις και καλές υπηρεσίες υγείας- περίθαλψης. Κι ενώ οι δαπάνες για την υγεία μειώνονται κι άλλο, ώστε το 2022 να πέσουν στο 4,7% του ΑΕΠ, από 5,2% το 2017, τα νοσοκομεία, ο ΕΟΠΥΥ και οι ασφαλισμένοι- και πρώτοι απ' όλους οι συνταξιούχοι- θα πληρώνουν πιο ακριβά τα φάρμακα.

Πως λέγεται αυτό; Μποναμάδες στο μεγάλο κεφάλαιο. Από τον ΣΥΡΙΖΑ.

Με την ευκαιρία ακούσαμε για την νέα επιτυχή θεραπευτική αγωγή κατά της Μεσογειακής αναιμίας. Μόνο που το κόστος της είναι ένα εκατ. ευρώ. Ας μη βιάζονται λοιπόν να χαρούν οι πάσχοντες από την ασθένεια αυτή.

Η κυβέρνηση ανακοίνωσε πως θα μειώσει τη συμμετοχή των ασφαλισμένων σε μια σειρά φάρμακα, αλλά τα φάρμακα αυτά θα διατεθούν στην αγορά με αυξημένες τιμές, κάτι που θα κάνει τη μείωση της συμμετοχής αναποτελεσματική, όσον αφορά το κόστος της αγοράς τους από τους ασφαλισμένους.

Τα οφέλη των φαρμακοβιομηχάνων

Πέρα από τα αυξημένα κέρδη (αυξήσεις κύκλου εργασιών το 2018 κατά 17,8%, σε σχέση με το 2017, οπότε οι συνολικές πωλήσεις τους έκλεισαν κοντά στο 1,6 δισ. ευρώ, ενώ τα συνολικά κέρδη ξεπέρασαν τα 60 εκατ. ευρώ) που έχουν εξασφαλίσει οι φαρμακοβιομήχανοι, έχουν λαμβάνειν και άλλα δωράκια από την κυβέρνηση. Να θυμίσουμε πως αυτοί χρωστούσαν στα ταμεία και στο δημόσιο 20 εκατ. ευρώ, που έπρεπε να τα επιστρέψουν, αλλά τους χαρίστηκαν. Επίσης μειώθηκε η φορολόγηση των διανεμόμενων κερδών τους (όπως και όλων βιομηχάνων και επιχειρηματιών) από 15% σε 10%.

Η κυβέρνηση εντάσσει στις ρυθμίσεις για τις 120 δόσεις και τους φαρμακοβιομήχανους για την υποχρέωσή τους επίσης να επιστρέψουν (μέχρι σήμερα τα παρακρατούν ετσιθελικά) τις κρατικές δαπάνες για φάρμακα. Η διευκόλυνση γίνεται ακόμα πιο προκλητική, αφού η κυβερνητική ρύθμιση γι' αυτούς, με τη μέθοδο του διαχωρισμού της χρονικής διάρκειας σε δύο περιόδους (από 2006 έως 2008 και 2009 έως 2011) τους δίνει περιθώριο να ρυθμίσουν τις οφειλές τους σε 240 δόσεις!!

Κατά τα άλλα η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ δεν ευνοεί τις ελίτ. Δηλαδή άμα τις ευνοούσε τι περισσότερο θα τους πρόσφερε;

Η ΕΕ των μονοπωλίων είναι η ΕΕ των νεοφιλελεύθερων, των σοσιαλδημοκρατών, των αριστερούληδων, των δεξιών, των ακροδεξιών, των νεοναζιστών και των ρατσιστών. Δεν είναι των λαών

Ο τσακωμός τους ξεσκεπάζει πιο πολύ

Κατηγόρησε ο πρωθυπουργός και η κυβέρνηση τον Μητσοτάκη και τη ΝΔ ότι θέλουν να φέρουν τη δουλειά επί επτά μέρες. Μάλιστα. Άραγε όμως ποιος ήταν κυβέρνησης, όταν οριστικοποιήθηκε η εβδομήμερη εργασία (λειτουργία των επιχειρήσεων), που έδωσε το ελεύθερο σε επιχειρήσεις κάθε είδους, κύρια εμπορικές, όπως μεγάλα καταστήματα, αλυσίδες και Σούπερ- Μάρκετ, αλλά και μικρομαγαζάτορες, που φοβήθηκαν μήπως χάσουν κάποιον κυριακάτικο πελάτη από τον διπλανό τους, να λειτουργούν επτά μέρες τη βδομάδα;

Με βάση τους νόμους ποιας κυβέρνησης καταργήθηκε οριστικά η Κυριακή- αργία; Κι αν οι περισσότερες εμπορικές επιχειρήσεις εγκατέλειψαν την κυριακάτικη λειτουργία, το έκαναν γιατί δεν έμπαινε πελάτης στα μαγαζιά και Σούπερ- Μάρκετ κι έτσι πλήρωναν τσάμπα μεροκάματα. Παρ' όλα αυτά υπάρχουν αλυσίδες ΣΜ και άλλων ειδών (καλλυντικά κ.α.) που είναι ανοιχτές τις Κυριακές, για να μην πούμε το τι γίνεται στις τουριστικές περιοχές με ακριβώς τη δικαιολογία της τουριστικής κίνησης. Άλλο ένα θέμα όπου ΣΥΡΙΖΑ και ΝΔ ταυτίζονται.

Μάλιστα ο Τσίπρας απαντώντας στην άποψη του Μητσοτάκη ότι η εβδομήμερη λειτουργία θα είναι αποτέλεσμα συμφωνίας εργοδοτών και εργαζομένων, γεμάτος αγανάκτηση επισήμανε πως οι εργαζόμενοι δεν είναι στην ίδια διαπραγματευτική θέση με τους εργοδότες τους, αντιμετωπίζουν τον εκβιασμό της απόλυσης αν διαφωνήσουν. Και σπάζαμε το κεφάλι μας να καταλάβουμε τι διαφορετικό γίνεται σήμερα στους χώρους δουλειάς, όπου οι εκβιασμοί, οι πιέσεις και οι αυθαιρεσίες της εργοδοσίας σε βάρος των εργαζομένων δεν έχουν όρια.

Η κυβέρνηση μείωσε την εθελοντική αυτοφορολόγηση (αν θέλουν και όποτε θέλουν) των εφοπλιστών από τα 140 εκατομμύρια ευρώ, που είχε συμφωνήσει μαζί τους η ΝΔ στα 40 εκατομμύρια (!!!). Τη ρύθμιση την ψήφισαν με χέρια και πόδια ΣΥΡΙΖΑ και ΝΔ και μάλιστα ο Γεωργιάδης, Αντιπρόεδρος της ΝΔ, έδωσε συγχαρητήρια

στην κυβέρνηση και στον ΣΥΡΙΖΑ που «επί τέλους υιοθέτησε τις θέσεις της ΝΔ». Κι άλλο ένα θέμα που ΣΥΡΙΖΑ και ΝΔ ταυτίζονται.

Ακόμη κατηγόρησε τη ΝΔ ότι θα προτιμούσε «ο δημοσιονομικός χώρος να διατεθεί σε φοροαπαλλαγές προς τους πλουτοκράτες και δωράκια στις ελίτ», ενώ η κυβέρνηση τα δίνει για την ελάφρυνση των πολλών. Τρίβαμε τα ... αυτιά μας, αφού η κυβέρνηση αυτή έχει μπουκώσει την πλουτοκρατία (πχ η αμερικάνικη εταιρία που εξαγόρασε τα ναυπηγεία Σύρου, απαλλάσσεται από τα δημοτικά τέλη και χρέη προς τον Δήμο) με δωράκια, φοροαπαλλαγές κ.α.

Στην ομιλία του ο Τσίπρας στο Αιγάλεω κατηγόρησε τη ΝΔ και τον Μητσοτάκη ότι βρίσκεται στον αντίθετο κόσμο, των ελίτ. Δεν διαφωνούμε πως πράγματι έτσι είναι. Αλλά, χωρίς να μπαίνουμε στη λογική της κότερολογίας, ο πρωθυπουργός δεν διόρισε την εφοπλίστρια, που ανήκει την ελίτ της ελίτ, που του έδωσε το κότερό της για διακοπές, σαν σύμβουλό του; Τον κατάλληλο άνθρωπο στην κατάλληλη θέση. Άραγε με τις δικές της συμβουλές μείωσε την εθελοντική φορολόγηση των εφοπλιστών στα 40 εκατομμύρια ευρώ;

ΣΥΡΙΖΑ, ΝΔ και ΚΙΝΑΛ ψήφισαν μαζί την εκχώρηση σε επιχειρηματίες παραλιών, ποταμιών, λιμνών, βραχονησίδων ακόμα και περιοχών NATURA, αρχαιολογικών χώρων για ανάπτυξη κάθε είδους δραστηριοτήτων κ.α. Κατά τα άλλα ανήκουν σε διαφορετικούς κόσμους.

Όσο περισσότερο «συγκρούονται» οι δυο διπολικόι μονομάχοι και οι ουρές τους, τόσο πιο πολύ αποκαλύπτεται η ταύτισή τους σχεδόν σε όλα τα σοβαρά ζητήματα.

Δεν θα σταματήσουμε να διεκδικούμε την επιστροφή όλων των καταργημένων ασφαλιστικών και συνταξιοδοτικών κατακτήσεών μας

Η παροχολογία και η αλήθεια

Εκτός από την... 13η σύνταξη, που θα δώσει η κυβέρνηση, στο τραπέζι έπεσαν και άλλες «παροχές», με κυρίαρχες την ακύρωση της μείωσης του αφορολόγητου και την επαναπόδοση του ΕΚΑΣ. Εμείς αγωνιζόμαστε και θα συνεχίσουμε για να επιτύχουμε τέτοιους στόχους. Κάθε υπαναχώρηση της οποιας κυβέρνησης (τα μέτρα τα τάξει η σημερινή κυβέρνηση για το 2020 αν φυσικά εκλεγεί και πάλι) θα είναι αποτέλεσμα της δράσης μας και όχι οικειοθελής κυβερνητική παραχώρηση.

Όμως επειδή έχουμε ακούσει πολλές υποσχέσεις, που ποτέ δεν υλοποιήθηκαν (βλέπε μνημόνια και νόμους) δεν κρατάμε καν μικρό καλάθι. Κι αυτό γιατί υπάρχουν και κάποια άλλα δεδομένα, που δεν μπορούμε να αγνοούμε.

Στο πρόγραμμα Σταθερότητας που εγκρίθηκε στο Γιούρογκρουπ, προβλέπεται πως η υπέρβαση των στόχων για τα πλεονάσματα θα είναι:

2019: 1,14 δισεκ. ευρώ (συνολικό πλεόνασμα 4,1% του ΑΕΠ).

2020: 800 εκατ. ευρώ (3,9% του ΑΕΠ).

2021: 1,22 δισεκ. ευρώ (4,1%)

2022: 2,33 δισεκ. ευρώ (4,6%).

Από το ποσοστιαίο πλεόνασμα το 2,5% απαγορεύεται να δοθεί έστω κι ένα ευρώ (όπως άλλωστε δήλωσε ο Α. Τσίπρας) σε άλλες δαπάνες, παρά μόνο για το χρέος, ενώ τα υπόλοιπα πρέπει να πάνε σε ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, της ανταγωνιστικότητας κλπ.

Η κυβέρνηση έταξε για

το 2020 επιστροφή του ΕΚΑΣ και κατάργηση της μείωσης του αφορολόγητου. Το άθροισμα αυτών των δύο ξεπερνά τα 2 δισεκ. ευρώ, τριπλάσια σχεδόν από το ποσό υπέρβασης στη χρονιά αυτή. Κατά συνέπεια αν η κυβέρνηση πράγματι προχωρήσει στις ρυθμίσεις αυτές, θα πρέπει να αντλήσει έσοδα από το βασικό 2,5%, κάτι που όμως, επαναλαμβάνουμε, απαγορεύεται.

Το ίδιο ισχύει και για τα επόμενα χρόνια, όπου τα υπερπλεονάσματα υπολογίζονται με βάση τις ρυθμίσεις που έχουν συμφωνηθεί για τις συντάξεις και τη φορολογία.

Με το δεδομένο βέβαια πως το 2020 δεν θα έχουμε εκλογές, οι ελεγκτικοί μηχανισμοί της ΕΕ (Κομισιόν, Γιούρογκρουπ κλπ) δεν θα είναι καθόλου ελαστικοί ή ανεκτικοί σε νέα σειρά τέτοιων μέτρων. Αν σήμερα δείχνουν μια σχετική ανοχή για ευνόητους λόγους, του χρόνου δεν θα έχουν καμία τέτοια υποχρέωση. Θα απαιτήσουν την ακριβή εφαρμογή των συμφωνημένων, χωρίς καμία παρέκκλιση.

Κατά συνέπεια ας είμαστε όχι απλά επιφυλακτικοί σε τέτοιες εξαγγελίες, αλλά να θεωρούμε πως κινούνται καθαρά στη σφαίρα της προεκλογικής φαντασίας των κυβερνώντων.

“ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ”

Ιδιοκτήτης:
Ομοσπονδία Συνταξιούχων
Ελλάδος-ΙΚΑ-ΕΤΜ
Εκδότης:
ΤΑΣΟΣ ΚΛΑΔΗΣ
Γραφεία:
Σωκράτους 23
(4ος όροφος)
Τ.Κ. 105 52 ΑΘΗΝΑ
Τηλ.: 210 52 29 442
Fax: 210 52 29 907
Διανέμεται
δωρεάν

Η νέα διεθνής τακτική των ΗΠΑ

Η ιμπεριαλιστική στρατηγική των ΗΠΑ ποτέ δεν άλλαξε πρόσωπο και μεθόδους, ποτέ δεν τροποποίησε τους στόχους της, την εξυπηρέτηση και προώθηση των συμφερόντων των αμερικάνικων μονοπωλίων. Οι κάθε φορά νέες εξελίξεις στη διεθνή σκηνή, που ασφαλώς συμπεριλάμβαναν και τις επαναστατικές ανατροπές του καπιταλισμού στις χώρες που για πολλές δεκαετίες οικοδόμησαν το σοσιαλισμό, μέχρι την αντεπαναστατική ανατροπή του, υποχρέωναν τις ΗΠΑ να τροποποιούν τις τακτικές τους (ποτέ τις στρατηγικές τους). Ακόμα αναπτύχθηκε ένα δυναμικό εθνικοαπελευθερωτικό κίνημα σε πολλές χώρες σε όλες τις ηπείρους, με σοσιαλιστικούς προσανατολισμούς σε αρκετές περιπτώσεις.

Η πιο προσφιλή μέθοδος ήταν η άμεση πολιτική και σε μεγάλο βαθμό στρατιωτική παρέμβαση στα εσωτερικά των άλλων χωρών, για να επιβάλουν τη θέλησή τους. Βλέπετε Κορέα, Βιετνάμ, Καμπότζη, Κούβα, χούντες σε Ελλάδα, Τουρκία, χώρες της Λατινικής Αμερικής κ.α. Τότε το πρόσημα ήταν η παρεμπόδιση της εξάπλωσης του κομμουνισμού.

Παρ' όλα αυτά μετά την ανατροπή του σοσιαλισμού και ένα σχετικά «ήσυχο» διάστημα, στο οποίο όλοι προσπαθούσαν να αποδείξουν ότι η ανατροπή του και η επικράτηση του καπιταλισμού ήταν ένα αποφασιστικό και σημαντικό βήμα για την ειρηνική και απλούστερη επίλυση των διεθνών προβλημάτων, όπου όλες οι μεγάλες ιμπεριαλιστικές χώρες, αλλά και ενώσεις τους, αναψηλάφισαν την τακτική τους, για να την προσαρμόσουν στη νέα πραγματικότητα.

Όμως δεν πέρασε πολύς χρόνος όπου οι ανακατατάξεις στην οικονομική δυναμική νέων ιμπεριαλιστικών δυνάμεων, στους συσχετισμούς μεταξύ των μονοπωλιακών συμφερόντων οδήγησαν στην ένταση των ανταγωνισμών μεταξύ των ιμπεριαλιστικών συμφερόντων των «εθνικών» μονοπωλίων τους. Η άνοδος της Ρωσίας, της Κίνας, της Ινδίας πιο πρόσφατα, της Βραζιλίας κ.α., η δημιουργία νέων ενώσεων (BRICS, στην Αφρική, στην ανατολική Ασία και αλλού), όπου η παρέμβαση της Κίνας και Ρωσίας είναι ισχυρή, υποχρεώνουν τις παλιές ιμπεριαλιστικές χώρες να επανεξετάζουν την τακτική τους.

Στη λογική αυτή σήμερα οι ΗΠΑ, ενώ κατηγορούν τη Ρωσία και Κίνα κύρια για αναθεωρητισμό, οι ίδιες αναθεωρούν την δική τους τακτική. Το τελευταίο διάστημα αυτή η μετατροπή γίνεται πιο εντατική, ορμητική, παίρνει διαστάσεις ανοιχτής σύγκρουσης, ακούγονται απειλές ακόμα και για στρατιωτική σε παγκόσμιο επίπεδο. Ακόμα πετάει στα σκουπίδια όλη την (και από αυτές) επιβεβλημένη διεθνή και ελεύθερη ανταγωνιστικότητα, το ελεύθερο εμπόριο μέσα στα πλαίσια των κανόνων του ΟΠΕ που οι ίδιοι είχαν αποφασίσει και θεσπίσει.

Μάλιστα, ενώ οι ΗΠΑ είχαν ή πρόσφατα έδειχναν πως έκαναν προσπάθειες να διευθετηθούν με πολιτικούς διακανονισμούς και συμ-

φωνίες διάφορα προβλήματα, φαίνεται πως έκαναν μια εντυπωσιακή στροφή προς την αντίθετη κατεύθυνση. Ο βασικός λόγος είναι η υποχώρηση των ΗΠΑ σε διεθνές οικονομικό επίπεδο έναντι των ανταγωνιστών τους, η μείωση της συμμετοχής των αμερικάνικων μονοπωλίων στο μοίρασμα των αγορών και του παγκόσμιου παραγόμενου πλούτου, ο κίνδυνος να υποσκελιστούν από την Κίνα. Έτσι προβαίνουν στα εξής:

1. Ξεκίνησαν τον οικονομικό πόλεμο με την Κίνα και τη Ρωσία, που θεωρούνται οι άμεσες και πιο επικίνδυνες απειλές για τα αμερικάνικα συμφέροντα. Εμπάργκο στη Ρωσία με διάφορες αφορμές, δασμοί στα εισαγόμενα προϊόντα από την Κίνα.
2. Εκβιαστική αναμόρφωση της οικονομικής συμφωνίας με Καναδά και Μεξικό, προς δικό τους όφελος.
3. Προσπάθεια με πίεση να εμποδίσουν την κατασκευή του αγωγού μεταφοράς φ.α. από τη Ρωσία στη Γερμανία και γενικά να περιορίσουν την αγορά του ρωσικού φ.α. από άλλες χώρες, με παράλληλη προσπάθεια να επιβάλλουν την αγορά του δικού τους φ.α. με τη μορφή του LNG.
4. Ενώ φαινόταν ότι επιθυμούν να προωθήσουν λύσεις με πολιτικό διάλογο και συμφωνίες στα προβλήματα με τα πυρηνικά προγράμματα του Ιράν και της Β. Κορέας, ξαφνικά άλλαξαν τακτική και αποχώρησαν από τη συμφωνία, που είχε επιτευχθεί με το Ιράν για το σταμάτημα του πυρηνικού του προγράμματος, ενώ οδήγησαν σε ναυαγίο τις αντίστοιχες συνομιλίες με τη Β. Κορέα. Ταυτόχρονα ενέτειναν τα μέτρα εμπάργκο εναντί τους, απειλώντας και επιβάλλοντας μέτρα τιμωρητικά σε χώρες και επιχειρήσεις, που διατηρούν ή αναπτύσσουν οικονομικές σχέσεις με τις δύο αυτές χώρες.
5. Αποχώρησαν μονομερώς από τη συμφωνία του Παρισιού για το περιβάλλον.
6. Αποχώρησαν επίσης πρόσφατα από τη συμφωνία με τη Ρωσία για τον έλεγχο των πυρηνικών όπλων μεσαίου βεληνεκού, οδηγώντας

σε μια νέα πιθανή κούρσα πυρηνικών εξοπλισμών.

7. Επέβαλλαν την διεύρυνση του πεδίου δράσης του NATO επεκτείνοντάς το σε μια καθαρή προσπάθεια στρατιωτικής περικύκλωσης της Ρωσίας, εξασφαλίζοντας βέβαια τη συμφωνία των εταίρων τους στο NATO και όχι μόνο.
8. Δεν διστάζουν να έρθουν σε αντιπαράθεση με παλιούς στρατηγικούς συμμάχους τους, όπως η Τουρκία, με διάφορες αφορμές και κύριο λόγο το άνοιγμά της προς την Ρωσία και την Κίνα.
9. Προχώρησαν σε ανοιχτή στρατιωτική επέμβαση σε χώρες όπως η Συρία.
10. Επιστρέφουν στη λογική της μπανανίας και του πίσω μέρους της αυλής τους για την Κεντρική και Νότια Αμερική, όπου κανείς άλλος δεν έχει δικαίωμα να ανακατεύεται. Έτσι επιχειρούν ανοιχτά και κινικά να ανατρέψουν τη σημερινή κυβερνητική εξουσία του Μαδούρο στη Βενεζουέλα, επειδή προχώρησε σε συμφωνίες με ρώσικα και κινέζικα μονοπώλια για την εκμετάλλευση των πολύ πλούσιων πηγών υδρογονανθράκων της χώρας.

Δεν ξέρουμε ποιες θα είναι οι επόμενες αποφάσεις και ενέργειές τους, θα τις δούμε όταν θα εκφραστούν. Σε κάθε περίπτωση όμως αποτελούν μια μεθόδευση άκρως επικίνδυνη για τους λαούς, έστω κι αν αυτοί σήμερα ζουν στην εξίσου επικίνδυνη ιμπεριαλιστική «ειρήνη με το πιστόλι στον κρόταφο». Η εξέλιξη βέβαια των γεγονότων αυτών δεν προσδίδει ευθύνες αποκλειστικά μόνο στις ΗΠΑ, αλλά και στους πρόθυμους συμμάχους τους, που σπεύδουν να ανταποκριθούν πρόθυμα σε κάθε απαίτησή τους, όπως οι κυβερνήσεις στη χώρα μας.

Το εργατικό και λαϊκό αντιιμπεριαλιστικό κίνημα σε κάθε χώρα, ξεκινώντας από την Ευρώπη, πρέπει να δραστηριοποιηθούν ενάντια στα σχέδια αυτά, να ενισχύσουν την κοινή πάλη τους, τη συνεργασία και αλληλεγγύη τους, την κατανόηση της ανάγκης για ενιαία πάλη ενάντια στο σύνολο των ιμπεριαλιστικών συμφερόντων, σε παγκόσμιο και εγχώριο πλαίσιο.

**Τράπεζες και κυβέρνηση
θα αρπάξουν τα σπίτια, τις
οικονομίες, ότι έχει απομείνει
στις λαϊκές οικογένειες. Αντί
να τα πάρουν με τη μία, θα
το κάνουν με 120 δόσεις.
Αυτή είναι η κουκουλωμένη
αλήθεια**

Καπιταλισμός: άλλες πλευρές του αντιδραστικού περιεχομένου του

Στην Ιταλία η κυβέρνηση φέρνει νόμο που βάζει πρόστιμα σε ιδιοκτήτες γιοτ και άλλων σκαφών, αν μεταφέρουν μετανάστες, που σώζουν από πνιγμό στη Μεσόγειο, στο έδαφός της!! Με άλλα λόγια απαγορεύει στους ιδιοκτήτες να σώζουν τους δύστυχους κι αν το κάνουν τους διατάζει να τους ξαναπετάνε στη θάλασσα, αφού δεν έχει νόημα να τους σώζουν αν δεν μπορούν να τους πάνε στη στεριά!!!

Στην πολιτεία Αλαμπάμα των ΗΠΑ πέρασε νόμος που απαγορεύει οριστικά τις αμβλώσεις, ακόμα κι αν κινδυνεύουν οι ζωές των εγκύων γυναικών και με προβλεπόμενες βαριές ποινές στους γιατρούς που τυχόν θα προβούν σε εκτρώσεις. Σκοταδισμός και δολοφονικές αποφάσεις, που παραβιάζουν και την πολυδιαφημισμένη αστικής έμπνευσης (και στις ΗΠΑ) ελευθερία της αυτοδιάθεσης του σώματος κάθε ανθρώπου.

Στο Σαν Φρανσίσκο των ΗΠΑ επίσης μια δασκάλα δημοτικού σχολείου που πάσχει από καρκίνο, αναγκάζεται να λείπει συχνά από τη δουλειά της. Για να μην απολυθεί αναγκάζεται να βρίσκει έναν αναπληρωτή να κάνει τα μαθήματά της, τον οποίο τον πληρώνει από το μισθό της!!! Εκεί στη χώρα της ελευθερίας και της δημοκρατίας...

Στη Γερμανία ήδη ξεκίνησε η συζήτηση για την αύξηση του ορίου ηλικίας συνταξιοδότησης στα 70 χρόνια (αυξήθηκε τα τελευταία χρόνια στα 67, όπως και στη χώρα μας). Η μεθόδευση αυτή στόχο έχει να υλοποιηθεί η απόφαση των οργάνων της ΕΕ για μετάβαση στο καθεστώς «της ενεργού γήρανσης». Διευκρινίζουμε πως το ανώτατο όριο των 70χρονών δεν σημαίνει πως οι εργαζόμενοι θα συνταξιοδοτούνται οπωσδήποτε στην ηλικία αυτή, αφού η «ενεργός γήρανση» στηρίζεται στην αδυναμία των ηλικιωμένων- συνταξιούχων να επιβιώσουν με τις πενιχρές συντάξεις που θα αποδίδονται, οπότε θα υποχρεώνονται να συνεχίζουν να εργάζονται μέχρι τον... ανενεργό θάνατο!!! Πρόσφατη έρευνα έδειξε πως το 2036 το 20% των 67χρονών συνταξιούχων θα ζει στα όρια της φτώχειας. Φανταστείτε τι θα γίνεται με τους 70χρονους. Φτώχεια και των προπάππων!!!

Ερώτημα. Όταν η «ενεργός γήρανση» θα εφαρμοστεί γενικά και υποχρεωτικά σε όλη την ΕΕ, τι θα λένε και θα κάνουν οι διάφοροι ντόπιοι «αρχηγοί», αριστεροί και δεξιοί, τύπου Τσίπρα και Μητσοτάκη;

Το ποιηματάκι μας

Με ψίχουλα και ψέματα
δεν θα μας ξεγελάτε,
την ψήφο μας να πάρετε,
κι αμέ μην καρτεράτε.
Τσακίσατε τα δίκια μας,
κλέψατε τις συντάξεις.
ΣΥΡΙΖΑ και ΝΔ μαζί
κι οι δύο παρατάξεις,
ΑΝΕΛ, ΠΟΤΑΜΙ και ΚΙΝΑΛ,
Λεβέντης, Χρυσουαγίτες
του χτες, του σήμερα και του αύριο
είσαστε οι ρουφήχτρες.
Στις κολεγίες βρισκόσαστε
όλοι μαζί αντάμα
και τάχαμου τσακώνεστε
μόνο για τη ρεκλάμα.
Αλλά σ' εφοπλιστές και ΣΕΒ
στεκόσαστε κλαρίνο
και στην πρεσβεία του Πάιατ
παίζετε μαντολίνο.
Μα εγώ το πήρα απόφαση
και πίσω δεν θα μείνω.
Την ψήφο μου εις τους εχθρούς
ποτές δεν παραδίνω.
Κι αύριο μετά τις εκλογές
πάλι στους δρόμους θα 'μαι
και τις πομπές σας τις φριχτές
πάντοτε θα θυμάμαι.